Droites et systemes d’équations

Soit ¢ un réel.
<> Tout droite parallele a I'axe des ordonnées a pour équation
x=c,

<> Lensemble des points M(x; y) tels que x = ¢ est une droite

parallele a I’axe des ordonnées.
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Définition

Soient m et p deux réels.

< Tout droite non parallele a I'axe des ordonnées est de la
forme y=mx+p,

< Lensemble des points M(x; y)tels que y = mx + p est une

droite non parallele a I'axe des ordonnées.

Ve

Remarques
<> m

I'ordonnée a l'origine.

s‘appelle le coefficient directeur et p est

<> Une équation de droite peut toujours s’écrire sous la

forme ax + by + ¢ = 0, avec (a; b) # (0;0) : c’est ce qu'on

appelle 'équation cartésienne de la droite.

.

Exemples
¢ 5x+y=-2; y=-5x-2; m=-5; p=-2.
< 2x-3 1 2 ! 2 !
x=3y=1; y==x—=; m==—; p=—-.
Y= V=343 3'P773

¢ 2x+3y=7-5x+3y; x=1

Droite parallele a 'axe des ordonnées.

Ve

Coefficient directeur

Soient A(xx;ya) et B(xp;yp) deux points d'une droite 2, le

coefficient directeur se calcule grace a la formule :

_YB=Ya

m o
XB — XA

Droites paralleles et droites sécantes

Deux droites 2 et 9’ d’équations respectives y = mx + p et

y=m'x+p'sont:

<> paralleles si et seulement si m = n?/,

<> sécantes si et seulement si m # m’'.

Comment déterminer 'équation d’'une droite ?
On considere la droite &2 passant par A(2;—1) et B(—1;5).
La droite D n'est pas parallele a 'axe des ordonnées, elle a

donc pour équation y = mx + p.

= 5+1
mzin yA:—
-1-2

XB — XA

9 passe par le point A(2;—-1) d'ol:

VA=MXA+P=>Ya=—2X2+p=>-1=-2%x2+p=>p=3

la droite 2 a pour équation réduite : .

Ve

Systeme de deux équations a deux inconnues

Résoudre le systéeme linéaire

(8): {

c'est trouver tous les couples de réels (x;y) appelés

ax+by=c

ax+by=c

solutions du systéme qui vérifient a la fois les deux équations.

Interprétation graphique

Les équations ax+ by = c et a’'x+ b’y = ¢’ définissent, dans

un repeére, deux droites 2 et 2.

Résoudre le systemes (S) revient a trouver les coordonnées

des points d’intersection de & et 2'.

<> Siab' —a'b #0, les droites ne sont pas paralleles et le sys-
téme admet une solution unique,

< Siab'— a'b = 0 les droites sont paralleles (strictement ou

non) et le systéme admet aucune solution ou une infinité

\_ de solutions.

On considere le systeme
$ab—-adb=2x1-(-2)x
1=4#0
les droites sont donc

sécantes.

< ontraced;:y=—-2x+let
dy:y=2x-3,

<> on lit le point d’intersec-

tion : ¥ = {(1;-1)}.

.

Résolution par le calcul

4x+y="7
3x—-2y=8

Résoudre le systeme (S) : { par substitution.

y=—4x2+7

{ y=-4x+7 {
(8) = (9): =

3x—2(—4x+7) =8
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